

# Уральский

# ТРУБНИК

13 июля 2018 года № 28 [8380]

газета основана в октябре 1931 года

ПЯТНИЦА 12+

## С ПРАЗДНИКОМ!

Дорогие первоуральцы!  
Сердечно поздравляю вас с Днем города  
и Днем металлургов!

286 лет назад выдал свой первый металл Васильево-Шайтанский железоделательный завод. С этого момента берёт начало летопись Первоуральска, на века связавшего свою судьбу с металлургическим производством, вместившая в себя жизнь и память многих поколений, ваши трудовые и боевые традиции, повседневные дела и заботы, тревоги и достижения.

Город хорошоеет, расширяет свои границы, во всех сферах деятельности трудятся прекрасные профессионалы, которые вносят в свою работу мастерство, творчество, стремление шагать в ногу со временем.

Желаю городу и его предприятиям экономической стабильности, благополучия, уверенности в завтрашнем дне. Добра и согласия вам, дорогие первоуральцы, счастья, здоровья и любви!

С искренним уважением, З. МУЦОЕВ,  
депутат Государственной Думы РФ

Уважаемые первоуральцы, дорогие новотрубники!  
Поздравляю вас с Днем города и профессиональным  
праздником металлургов!

Первоуральск неразрывно связан с металлургией: он зарождался как рабочий посёлок. И сегодня отмечает свой день рождения вместе с многотысячным коллективом белых металлургов.

День металлурга – главный праздник в году для всех, кто связал свою жизнь с самой «горячей» и уважаемой профессией. Металлургия всегда была прочным фундаментом экономики страны. В этом есть личный вклад каждого сотрудника ПНТЗ.

Благодарю всех работников за профессионализм и преданность своему делу. Желаю крепкого здоровья, успехов и новых трудовых побед! Благополучия и счастья вам и вашим семьям!

А.ДРОНОВ, управляющий директор ПНТЗ,  
депутат Законодательного собрания  
Свердловской области

Дорогие первоуральцы! Исторически так сложилось,  
что профессиональный праздник металлургов  
и день рождения Первоуральска отмечаются вместе.

Металлургические предприятия всегда были основой развития городского округа, промышленного потенциала Первоуральска. Мы вместе реализуем большое количество образовательных программ, социальных проектов.

Первоуральск живёт благодаря людям – тем, кто здесь работает, создаёт семьи и растит детей, одерживает победы в спорте, побеждает на конкурсах и фестивалях. В Первоуральске немало трудовых династий, которые строили и благоустраивали город. Спасибо вам за любовь к своей профессии, за преданность родному городу.

Искренне желаю металлургам, первоуральцам крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия! С Днём рождения, Первоуральск! С праздником, металлурги!

Временно исполняющий полномочия главы  
городского округа Первоуральск И.КАБЕЦ

Уважаемые первоуральцы! Примите искренние  
поздравления с Днем города и Днем металлурга!

По традиции эти два праздника в Первоуральске всегда празднуются вместе, поскольку наш город промышленный, где живут и работают целые династии металлургов. Они своим трудом заложили основу дальнейшего развития города.

Мы по праву гордимся историей родного города, его достижениями, с надеждой смотрим в будущее, потому что здесь живут неравнодушные люди, которые отдают частичку своего сердца, тепло души, своим каждодневным трудом приумножают имеющиеся достижения.

Дорогие друзья! Всем уверенности в своих силах и завтрашнем дне, успехов и процветания!

Председатель Первоуральской городской Думы  
Г.СЕЛЬКОВА и депутаты



На стенде Группы ЧТПЗ с олимпийским чемпионом по биатлону Антоном Шипулиным  
и участником команды КВН «Уральские пельмени» Сергеем Исаевым

## ИННОПРОМ - 2018

Цифровое производство стало главной темой международной промышленной выставки в России «ИННОПРОМ-2018». Свой высокотехнологичный привет молодому поколению представила и Группа ЧТПЗ.

Девятый год «ИННОПРОМ» собирает промышленников всего мира, которые представляют свои разработки. На этот раз в выставке принимали участие более 600 компаний, посмотрели новшества свыше 50 тысяч человек. Одним из самых необычных и ярких, а значит посещаемых, был стенд Группы ЧТПЗ.

Экспозиция белых металлургов выполнена в молодёжном стиле с использованием современных графических элементов, спецэффектов и музыки. Гости даже не сразу понимали, куда попали: здесь секьюрити на входе ставил на запястья клубные ультрафиолетовые печати, диджей мастерски крутил диски и отбивал бит, бармен умело смешивал безалкогольные коктейли. Мерцающий свет, музыка, шум – это вечеринка – любимое место тусовок поколения Z. Именно его Группа ЧТПЗ приглашает к сотрудничеству, ему посвятила свою экспозицию на выставке «ИННОПРОМ-2018».

Мультимедийный контент стенда привлек внимание молодёжи. Еще бы! Вместо традиционных буклетов – виртуальные экскурсии по трубному производству и предприятиям Группы ЧТПЗ. Тут можно не только посмотреть, но и побывать внутри огромной трубы почти полутора метров в диаметре. На экспозиции её превратили в площадку для «труботенниса». Одним словом, здесь все говорят о том, что в компании белых металлургов нескучно, интересно и современно.

– Мы живём в эру играющих людей. И если в обучение и работу современного человека добавлен элемент игры, это приносит удовольствие. Люди приходят к нам и полностью отдаются про-

цессам, – отметил акционер Группы ЧТПЗ Андрей Комаров.

Кстати, экспозиция Группы ЧТПЗ привлекла и представителей деловых кругов, и высокопоставленных руководителей. Её посетили полномочный представитель президента России в УрФО Николай Цуканов зампредседателя Правительства РФ Дмитрий Козак, министр промышленности и торговли Денис Мантуров и его заместитель Виктор Евтухов, губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев.

За три дня в рамках «ИННОПРОМА» проведено более 150 деловых мероприятий. В отдельных из них представители Группы ЧТПЗ приняли участие, поделившись опытом в сфере экологии, представив образовательную программу «Будущее Белой металлургии». Итогом работы на выставке стало заключение ряда важных соглашений. Так, Группа ЧТПЗ и Федеральное государственное автономное учреждение «Фонд новых форм развития образования» подписали договор о сотрудничестве. Одним из приоритетных направлений предстоящей работы станет создание в Первоуральске детского технопарка «Кванториум ЧТПЗ» – площадки, оснащённой высокотехнологичным оборудованием, нацеленной на подготовку новых высококвалифицированных инженерных кадров, разработку, тестирование и внедрение инновационных технологий и идей.

В рамках международной промышленной выставки Институт развития дуального образования, Первоуральский политехникум и Первоуральский металлургический колледж заключили соглашение о совместной деятельности. Документ подписали официальный представитель управляющей компании –

АНО «Институт развития дуального образования» Александр Коковихин, директор Первоуральского политехникума Елена Марченкова и директор Первоуральского металлургического колледжа Ольга Антипина. Соглашение заключено в целях апробации и внедрения эффективного механизма управления профессиональными образовательными организациями на основе государственно-частного партнерства. В рамках этого взаимодействия Группа ЧТПЗ инициировала pilotный проект управляющей компании – АНО «Институт развития дуального образования».

Кроме того, подписано соглашение по созданию управляющей компании по подготовке высококвалифицированных кадров для «белой металлургии». Документ подписали первый вице-губернатор Свердловской области Алексей Орлов, управляющий директор ПНТЗ Алексей Дронов, исполняющий обязанности главы администрации Первоуральска Игорь Кабец. Речь идет о создании управляющей компании в форме НКО, которая будет работать над обеспечением деятельности двух учебных заведений – Первоуральского металлургического колледжа и Первоуральского политехникума. Определены три приоритетных направления совместной работы промышленных предприятий, образовательных организаций, органов власти и местного самоуправления. Первое – формирование единой цифровой образовательной среды «школа-техникум-завод». Оно предполагает создание центра онлайн-образование, онлайн-курсов, разработку электронных портфолио обучающихся. Второе направление – внедрение культуры высокой производительности в образовательный процесс. Третье – это масштабирование полученного опыта.

## НОВОСТИ

## ИНОСТРАННЫЕ ГОСТИ

У стелы Европа-Азия побывала официальная делегация провинции Хэйлунцзян во главе с губернатором Ван Вэнътао.

Встретил гостей временно исполняющий полномочия главы Первоуральска Игорь Кабец, который рассказал историю города и символа географической границы, который был возведен уральскими мастерами.

По доброй традиции гостям предложили пересечь границу между частями света. Затем каждый участник делегации получил памятный сертификат, который подтверждает, что он совершил самое быстрое путешествие из Азии в Европу. Встреча завершилась памятной фотосессией. Были сделаны сотни снимков, которые напомнят о русском гостеприимстве и уральских красотах.

Участники делегации отметили, что посещение стелы Европа-Азия стало для них подарком. «Не каждый день предоставляется возможность оказаться в двух разных частях света одновременно», - сказал губернатор Ван Вэнътао.

## ДЕЛЕГАЦИЯ ИЗ ЮЖНОЙ КОРЕИ

В рамках международной выставки «Иннопром 2018» делегация из Кореи посетила Первоуральск.

Иностранным гостям показали Новотрубный завод, лаборатории Образовательного центра группы ЧТПЗ и стелу «Европа-Азия». Встречали делегацию руководители профкома ПНТЗ и депутаты от «Единой России» в Первоуральской городской Думе.

После экскурсии по заводу состоялся радушный приём на границе Европы и Азии. Русское гостеприимство закружило иностранцев в хороводах под песню «Катюша».

– Ощущение границы заставило вспомнить, как месяц назад встретились главы Северной и Южной Кореи, - отметил Ким Вангю, председатель Федерации профсоюзов города Йонин, Южная Корея. - Дружба Европы и Азии, безусловно, существует и, глядя, как сотрудничество это развивается, думаю о своей родине. Надеюсь, что Северная и Южная Корея в будущем тоже будут развивать дружеские отношения. Это ещё больше сблизит Европу и Азию.

Профсоюзная организация ПНТЗ – крупнейшего на Урале промышленного предприятия – поделилась опытом с корейскими коллегами.

– Мы познакомили гостей с наработками группы ЧТПЗ в сфере производства и подготовки кадров, - отметил Владислав Изотов, заместитель председателя профкома ПНТЗ, депутат от «Единой России» в Первоуральской городской Думе. – Иностранным коллегам есть с чем сравнивать. За небывалый экономический рост Южную Корею, наряду с Гонконгом и Сингапуром, называют «азиатским тигром».

Делегации рассказали историю появления стелы, показали аллею мира с высаженными на ней дубками. После чего почевали блинами и пельменями. Русская кухня корейцам также пришла по вкусу.

– Гости остались довольны, высказали пожелания сотрудничества между нашими народами и надежду вновь посетить Первоуральск, - подчеркнула Галина Селькова, председатель Первоуральской городской Думы.

## ДЕНЬ ПОСЁЛКА

На местном стадионе в Вересовке организовали большую развлекательную программу.

С утра любители футбола, волейбола приняли участие в товарищеских матчах. После завершения спортивного турнира жители и гости посёлка не спешили расходиться. Во время развлекательной программы с детьми занимались аниматоры. Поздравить сельчан с торжеством приехали депутаты Первоуральской городской Думы, начальник Билимбаевского СТУ Константин Третьяков. Временно исполняющий полномочия главы городского округа Первоуральск Игорь Кабец отметил:

– В Вересовке работают несколько предприятий, магазины, а также социальные учреждения – садик, дворовый клуб, библиотека. В этом году в школе № 40 пройдёт капитальный ремонт, её обновлённую в начале учебного года вы не узнаете. Спасибо жителям, которые славят своими трудовыми, профессиональными, спортивными достижениями не только посёлок, но и городской округ.

Посёлок Вересовка образовался в 1959 году. Вначале в этом месте тянулась одна улица с несколькими деревянными домами, по краям которой рос вереск – отсюда и название населённого пункта. На пустыре началось строительство промышленных и жилых помещений для машинно-тракторной станции. Затем было принято решение о реорганизации МТС в Первоуральский авторемонтный завод. С его появлением стали строиться коттеджи для специалистов, а затем и первые шлакоблочные дома. Из деревни Вересовка превратилась в рабочий посёлок, численность населения которого на сегодня составляет 1137 человек.

# ОБЗРЕВАТЕЛЬ

## КАПРЕМОНТЫ ДОМОВ НА КОНТРОЛЕ

Представители администрации Первоуральска и городской Думы проверили ход капитального ремонта двух домов на улице Свердлова.

**З**даниям более 60 лет, эти двухэтажки построены на Динасе в числе первых. Последний раз ремонтировались в 1986 году. Два года назад полы в квартирах стали проседать, крыша дала течь. Дома внесли в план капитального ремонта, сейчас здания приводят в порядок.

Проверить, как идут дела на стройке, приехали временно исполняющий полномочия главы города Игорь Кабец и заместитель директора управления капитального строительства, заместитель председателя комитета по градообразующей политике Первоуральской городской Думы Назар Галат. Тут же, на объектах, провели рабочее совещание с представителями подрядчика, выслушали предложения жителей.

Выяснилось, что в ход работ требуется внести корректировки. Например, фасад надо ремонтировать по всему периметру, хотя поначалу предполагалось укрепить частично. Штукатурку также предполагалось заменить лишь в нескольких местах, но как только начали очищать стены, увидели, что щели между брусьем нужно конопатить по всему зданию. Это непредвиденные виды работ, дополнительное время и средства. Но ситуация

рабочая, обычная при капитальном ремонте, считает Назар Галат.

– Все нюансы учесть невозможно. Поэтому мы и контролируем объекты капитального ремонта вместе: администрация города, специалисты, депутаты. На месте видны все проблемы, можно обсудить возникающие вопросы, найти оптимальное решение. Совместные проверки позволяют работать более гибко, оперативно реагировать на создавшуюся ситуацию, а, значит, эффективно использовать финансовые ресурсы, - пояснил депутат.

И в этот раз решение было найдено на месте. Требование администрации города и депутатов городской Думы одно: надо сделать всё, что требуется для качественного ремонта домов. Люди должны жить в комфортных условиях.

С Фондом капитального строительства вопрос о дополнительном финансировании работ уже согласован. Неожиданностей не возникнет, денег для окончания ремонта будет достаточно. Теперь дело за подрядчиком, ремонтники обещали нагнать возникшее отставание в течение недели и выйти на запланированные темпы работ. В любом случае сроки сдачи не изменятся, в конце октября 2018 года обновленные объекты будут сданы,



заверили жителей проверяющие. Заодно подрядчик благоустроит дворы, приведёт их в порядок, согласно пожеланиям и замечаниям жителей.

Как сообщили в администрации Первоуральска, за три последних года в городе по программе капитальных ремонтов отремонтировали 152 жилых здания. Первыми приводят в порядок самые «почтенные» по возрасту дома. Они построены по разным проектам, имеют различные конструкции, поэтому могут быть нюансы, требующие дополнительных вложений.

Этим летом в городе отремонтируют ещё 34 объекта. Заменят крыши, системы электроснабжения, отопления, обновят фасады. На ремонт выделено 270 миллионов рублей. Работу подрядчиков будут принимать жители, представители администрации города и депутаты Первоуральской городской Думы.

## АКТУАЛЬНО

## ПРОЕКТЫ БЛАГОУСТРОЙСТВА ДВОРОВ

Общественная комиссия обсудила итоги реализации в Первоуральске программы «Формирование комфортной городской среды».

**В** рамках программы сейчас идёт комплексное благоустройство большого двора по улице Ватутина, а также второй этап реконструкции набережной Нижнего пруда. На выполнение работ из областного бюджета выделено 20 миллионов рублей, из муниципального – 7,5 миллиона.

Замечаний по этим объектам у членов общественной комиссии нет. Правда, почти на месяц пришлось задержаться с началом работ на набережной из-за корректировки и согласования сметной документации. Но сроки выполнения задания остаются прежними – 1 сентября 2018 года. Отставание наложен, заверили в администрации. Сверх запланированного на набережной уже установили ротонду. Реализация проекта продолжается.

А вот тема благоустройства дворовых территорий вызвала много вопросов. В Первоуральске в ближайшие три года предполагается реконструировать 10 дворов. В некоторых домах сами жители не пришли к согласию: надо проводить минимальное или дополнительное благоустройство? Поставить одни лишь скамейки и урны для

мусора или соорудить более комфортные зоны отдыха, площадки для игр, стоянки для автомобилей? Согласно закону в финансировании таких работ с этого года участвуют и жители. Их доля – 5 процентов от общего объёма затрат на благоустройство. В сумме это от 200 до 500 рублей с каждой квартиры, единоразовый платёж, внесённый в коммунальную квитанцию.

Законодатели предполагают, что жители, участвуя своими средствами в благоустройстве двора, будут более бережно, по-хозяйски относиться к общему имуществу. Но людям никто не объяснил, сколько они должны заплатить за комфорт во дворе, а любые дополнительные траты вызывают негативную реакцию, работа стопорится. Члены общественной комиссии решили: надо помочь людям разобраться.

– Надо идти к жителям, встречаться, обсуждать. Нужны ли везде детские и спортивные площадки? А может быть в доме больше людей пенсионного возраста и им нужны другие условия? В любом случае определяющим должно быть общее мнение жителей, только после этого мы можем приступить к работе, – высказал позицию депу-



татов заместитель председателя Первоуральской городской Думы Эдуард Вольхин.

Представители городской администрации согласились с этим мнением. Все вопросы будут обсуждаться на общедомовых собраниях, которые надо организовать и провести с помощью управляющих компаний. Но на встречу надо идти с готовыми предложениями.

Для этого с помощью анкет предполагается выяснить есть ли в доме люди с ограниченными возможностями здоровья, сколько семей с детьми, какого возраста дети, сколько пожилых людей, что именно хотят иметь жители в своем дворе. На основе этих данных и будет формироваться заявка на благоустройство. Такой план действий принят на заседании общественной комиссии.

Заявки на благоустройство дворов должны быть готовы к 1 сентября. Как раз к

этому времени депутаты городской Думы сформируют проект бюджета и учтут муниципальные расходы на обновление дворовых территорий.

Со следующей недели представители городской администрации, депутаты городской Думы, общественники отправятся на встречу с жителями дворов, включенных в план благоустройства на 2019 год. Надо готовить пакет документов по каждому двору, в том числе проект благоустройства, чтобы успеть попасть в федеральную программу и получить финансирование. Между тем уже принимаются заявки на благоустройство дворовых территорий на 2020 и 2021 годы. В администрации города и городской Думе уверены: как только будет отработан алгоритм действий по заявкам 2019 года, с последующими заявками работать будет гораздо проще.

# «ДИНЬ ДИНЬ ДИНЬ МЕТАЛЛУРГА»

Во Дворце культуры ПНТЗ в канун Дня металлурга состоялось торжественное мероприятие.

**В** большом зале аншлаг. На экране кадры кинохроники из цехов предприятия. По традиции прозвучал гимн завода. Всё это заставляет гордиться силой и мощью профессии металлурга, которая становится всё значимей и популярней, в том числе среди молодёжи. Символически это подтвердил флешмоб с участием студентов корпоративной образовательной программы «Будущее Белой металлургии».

В этом году Группа ЧТПЗ отмечает профессиональный праздник под девизом «Динь Динь Динь металлурга». Это звук, напоминающий о важных событиях в жизни каждого человека, каждого белого металлурга. Долгоожданное свидание, рождение ребёнка, первый школьный звонок, профессиональное достижение и заслуженная награда.

Поздравил коллег с профессиональным праздником управляющий директор ПНТЗ, депутат Законодательного собрания Свердловской области Алексей Дронов:

- Сегодня на предприятии работает около 10 тысяч сотрудников. Вместе с членами семей – это огромное количество людей, связанных с трубным производством. В Образовательном центре Группы ЧТПЗ по программе «Будущее Белой металлургии» обучается почти 700 студентов. Причём, с этого года число бюджетных мест значительно увеличилось. Минувший год предприятие завершило лучшими показателями по выпуску продукции за весь постсоветский период. И производственники всех цехов продолжают наращивать объёмы. В каждом коллективе есть успехи, которые следуют отметить. У нас хорошие результаты. Но для того, чтобы завтра соответствовать условиям рынка, необходимо продолжать

наращивать объёмы производства, улучшать качество выпускаемой продукции и разрабатывать новые, востребованные виды труб, внедрять новые технологии. Уверен, что мы все вместе с этим справимся.

Год назад в Группе ЧТПЗ стартовала программа мотивации «Лидер преобразования». Кандидаты на это звание оцениваются за успехи в популяризации пяти корпоративных ценностей – Созидание, Здоровье, Надёжность, Сопричастность и Достижение.

Почётное звание «Лидер преобразования Группы ЧТПЗ» было присвоено: шлифовщику трубопрокатного цеха № 1, рационализатору Александру Чухареву; электромонтеру Финишного центра по производству труб нефтяного сортамента, инструктору производственного обучения Андрею Карманову; волочильщику трубоэлектросварочного цеха № 15, улучшающему условия труда, Евгению Галицкому; руководителю направления по системе дуального образования Департамента по реализации программы «Будущее Белой металлургии»

Анне Поляковой; директору «Экорус Первоуральск» Евгению Крылову (на снимке награждённые вместе с управляющим директором ПНТЗ Алексеем Дроновым).

Во время праздника на сцену поднимались более четырёх десятков передовиков – представителей практически всех профессий и производственных коллективов.

За большой вклад в развитие предприятия, за высокое профессиональное мастерство Почётной грамотой Министерства промышленности и торговли Российской Федерации были награждены токарь трубопрокатного цеха № 1 Алексей Павлюк, слесарь-ремонтник Финишного центра по производству труб нефтя-

ного сортамента Алексей Кузнецов, бригадир на отделке трубопрокатного цеха № 5 Владимир Постников, нагревальщик металла трубопрокатного цеха № 8 Сергей Тощин, сортировщик-сдатчик металла трубоволочильного цеха № 9 Светлана Сергеева, подручный сталевара ЭСПЦ «Железный Озон 32» Валерий Швекцов.

Кроме того, лучшие представители профессии были награждены Почётными грамотами губернатора Свердловской области. Среди них оператор поста управления Финишного центра по производству труб нефтяного сортамента Марина Мигаль и начальник участка ЭСПЦ «Железный Озон 32» Александр Леонтьев.

Почётной грамоты Заксобрания удостоились: оператор поста управления Финишного центра по производству труб нефтяного сортамента Ольга Ябурова, начальник участка трубопрокатного цеха № 5 Татьяна Иванова, машинист насосных установок энергозеца № 33 Елена Становская, слесарь-ремонтник ремонтного цеха № 57 Алексей Марчук.

Почётными грамотами Министерства промышленности и науки Свердловской области были награждены машинист крана металлургического производства трубопрокатного цеха № 8 Людмила Береснева, слесарь КИПиА цеха средств неразрушающего контроля и метрологии № 24 Владимир Помыткин, начальник участка энергозеца № 33 Ольга Горовых, ведущий инженер проектного отдела Елена Рябинкина.

История Новотрубного завода неразрывно связана с историей Первоуральска. Заводчан поприветствовал и наградил управляющий Западным управлением округом Виталий Вольф.



В сердце каждого белого металлурга живёт гордость за причастность к развитию предприятия и родного города. Разделяя ценности Белой металлургии – философии преобразования, новотрубники несут успех и процветание своим клиентам и обществу. Поздравили и вручили награды временно исполняющий полномочия главы Первоуральска Игорь Кабец и председатель Первоуральской городской Думы Галина Селькова.

Как правило, успех приходит к тем, для кого работа не только выполнение каких-либо обязанностей, а смысл жизни, радость и творчество.

Многочисленные гости от души желали новых успехов новотрубникам. Их высокую квалификацию и мастерство отметил председатель Свердловского областного комитета ГМПР Валерий Кусков. Вручил Почётную грамоту ЦС ГМПР начальнику службы по эксплуатации кранов Александру Клепикову. Нагрудные знаки Свердловского обкома ГМПР в различных номинациях получили: «За развитие социального партнёрства» - начальник трубоволочильного цеха № 9 Вадим Трифонов, «Надежда профсоюза» - станочник деревообрабатывающего цеха № 29 Наталья Кондулинская, «Гордость профсоюза» - техник-метролог цеха средств неразрушающего контроля и метрологии № 24 Наталья Пелевина, «За активную работу в профгруппе» - энергетик железнодорожного цеха № 21 Артём Андреевский и контролёр в производстве чёрных металлов трубоволочильного цеха № 7 Екатерина Штыхина. Почётная грамота Свердловского обкома ГМПР вручена Павлу Храмых, термисту проката и труб трубоволочильного цеха № 15. Павел Геннадьевич – ответственный, высококлассный специалист активно участвует в мероприятиях, проводимых профсоюзной организацией цеха. Является уполномоченным по охране труда, победителем городского конкурса.

Добрые пожелания чередовались с песнями и танцами. Праздничный концерт был подарком металлургам от родного предприятия.

## ДИНАСТИИ ПНТЗ

# ЗАВОД – ОБЪЕДИНИЮЩЕЕ НАЧАЛО

Совсем юной пришла работать на Новотрубный завод Наталья Мацуль.

**Р**ешение связать свою судьбу с градообразующим предприятием оказалось верным. Девушка выбрала профессию по душе и встретила на производстве свою судьбу.

Быть на высоте, в прямом смысле этого слова, она мечтала всегда. После школы вместе с подругой Наталья пошла учиться на крановщика в училище № 6. Первая практика и первый опыт - в трубопрокатном цехе № 5 ПНТЗ. Молодёжи на заводе было много. Работали и отдохнули с огоньком. Дружеские отношения, поддержка опытных коллег помогли быстро освоиться. А сегодня уже ветеран труда, за долгую и эффективную работу награждённая Почётной грамотой Министерства промышленности и торговли РФ, сама обучает новичков.

Наталья Сергеевна Мацуль рассказала:

– Спустя почти 40 лет, не жалею о сделанном выборе. Профессия мне нравится, хотя постоянно испытываю напряжение и большую ответственность, ведь внизу работают люди, за безопасность которых отвечаю. Бригада, в которой тружусь, слаженная, понимаем друг друга без слов. Дело спорится, а значит, настроение отличное.

В трубопрокатном наша героиня в 80-е годы встретила и личное счастье. В этом цехе работал слесарь-ремонтник Андрей Мацуль. Познакомились молодые на базе отдыха, понравились друг другу, поженились.

И вот уже 36 лет вместе. Сегодня на ПНТЗ трудятся дети. Старший сын Александр работает гидропрессовщиком труб и баллонов в цехе № 8, на экспортном участке проводит испытания готовой продукции. Его супруга Анна машинистом крана трудится в этом же цехе.

Александр Андреевич Мацуль отметил:

– Общий трудовой стаж нашей династии составил 209 лет. Мои прабабушка и прадедушка приехали из Белоруссии, начали работать на Новотрубном. Трудностей было немало, но с предприятием не расстались, более того, посоветовали детям пойти по их стопам. Так связали свою жизнь с ПНТЗ бабушка и дедушка, затем мои родители. Теперь вот и мы с супругой последовали семейной традиции. Дело, которым занима-



Андрей, Анна, Александр, Наталья Мацуль (слева направо)

емся, а также коллектив нам нравится.

Сегодня в семье подрастает следующее поколение династии Мацуль – девятилетняя Арина и шестилетняя Ева. И хотя родители девочек работают посменно, каждую свободную минуту посвящают детям. Их мама Анна Александровна Мацуль подчеркнула:

– Наша семья любит вместе отдыхать. Зимой катаемся на коньках, летом – на роликах, на велосипедах. Часто гуляем в парке. В нашей большой семье не принято скучать, сидеть без дела. Всех объединяет, например, работа в саду. День металлурга обязательно будем отмечать все вместе.

А Новотрубный завод, безусловно – главное объединяющее начало, он стал родным для восьми представителей династии.

## БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

### БИЛЕТ НА ШКОЛЬНЫЙ КОРАБЛЬ

Традиционная благотворительная акция с таким названием, которую уже десять лет организует профсоюзный комитет Новотрубного завода, стала отдельным пунктом в коллективном договоре.

«Билет на школьный корабль» подарили детям новотрубников акционеры Группы ЧТПЗ. Это на празднике подчеркнула начальник отдела кадров ПНТЗ Анна Ивко. Новотрубники – родители первоклассников получили от предприятия 250 сертификатов, каждый – на три тысячи рублей. На эти деньги они смогут приобрести всё необходимое для будущих школьников. Поприветствовала собравшихся и пожелала удачи в долгой дороге получения знаний депутат Первоуральской городской Думы Светлана Титова.

На открытой площадке у ДК металлургов состоялось представление для дошкольников с играми, танцами и сказочными героями. Чтобы сделать шаг в школьную жизнь, первоклашки прошли испытания. Помогали им в этом Карлсон, Малыш и принцесса Наука. В представлении были задействованы артисты вокальной студии «Чипполино» и театральной студии «Три апельсина». Яркое шоу понравилось детям и взрослым. Во время шуточных состязаний ребята доказывали, что готовы пойти в первый класс. После развлекательной программы семьям новотрубников вручили сертификаты на приобретение школьных принадлежностей. Те, кто не сумел получить документ на праздник, сможет сделать это позднее. В целом, на подготовку детей к школе Группа ЧТПЗ выделила два миллиона рублей.

В числе других новотрубников сертификат был вручен и сотруднице медицинского центра ПНТЗ Ирине Маныловой, которая отметила:

– Такая забота, безусловно, приятна. Благодарны заводу и профсоюзной организации за материальное подспорье. Сертификат обязательно используем. Приобретём необходимые школьные принадлежности, в частности, канцелярские товары.

## НОВОСТИ

## В «ГАГАРИНСКОМ» НЕ СКУЧАЮТ

**Больше двух тысяч детей отдохнут в лагере «Гагаринский» этим летом.**

Вторую смену, где отдохнули 540 ребят, посвятили изучению языков. Пять раз в неделю у подростков проходили занятия по английскому и трижды по русскому языкам. Также дети плавали в бассейне, играли в футбол, занимались айкидо. В лагерь приезжали «молодогвардейцы», депутат молодёжного парламента Алина Шубинцева и председатель городской Думы Галина Селькова.

Президент России объявил проект «Десятилетие детства». Единороссы его подхватили и создали свой партийный проект. Во многих городах страны они ездят в детские лагеря и оценивают отдых: безопасность, качество питания, медицинское оснащение, систему охраны. В ФОКе «Гагаринский» нарушений не нашли. Председатель Первоуральской Думы Галина Селькова: «Посмотрели занятия кружков, спортивных секций. Убедились, что скучать детям не приходится».

## ПОДАРОК ДЛЯ БОЛЕЛЬЩИКОВ

**Для футбольных болельщиков в центре Первоуральска установят гигантский экран.**

Приятный подарок на День металлурга и День города получат болельщики. Два главных матча Чемпионата мира по футболу (сражение за третье место и финал) можно будет увидеть на площади Победы. Здесь установят гигантский экран, размером 24 квадратных метра, почти такой же, как в фан-зоне Екатеринбурга.

Горожане смогут вместе поболеть за любимую команду. Спортивный матч зажжет праздник новыми эмоциями. Концерт и футбол сплетутся воедино.

Напомним, в субботу, 14 июня в 19 часов состоится матч за третье место. Финал Чемпионата мира по футболу можно увидеть в воскресенье, 15 июня в 20 часов.

## СТРИЖКА КО ДНЮ ГОРОДА

**Ко дню рождения города коммунальные службы приводят в порядок газоны и аллеи.**

Делать прическу Первоуральску согласились сотрудники десяти городских предприятий. Большая часть городских газонов приведена в порядок. Траву скосили на площади в 186 тысяч квадратных метров - это примерно 26 футбольных полей. Сейчас косари работают на улицах Ленина и Папанинцев, проспекте Космонавтов и Московском тракте. В течение двух недель ежедневно косить траву выходили от 15 до 20 человек, вооружённых триммерами и мотокосами. В новом стильном облике Первоуральск представят в свой день рождения.

## УТРО НОВОГО ЧЕЛОВЕКА

**Улицы Первоуральска 14 июля захлестнёт нашествие гигантских человекоподобных роботов.**

Огромные машины, диковинные создания и ужасные механизмы будут угрожать празднованию Дня металлурга. И только добрые Белые металлурги при помощи маленьких первоуральцев смогут остановить нашествие Чёрных Полимеров и спасти доброго гигантского робота Трубня.

Металлургический спектакль «Утро нового человека» станет одним из подарков первоуральцам ко Дню города и Дню металлурга. Как говорят создатели, спектакль этот иммерсивный и интерактивный. Это значит, что и актёры и роботы не просто стоят на сцене, но и выходят на улицы города, с ними можно будет сфотографироваться и поговорить. А все зрители сами становятся участниками весёлого и страшного действия, и от них зависит, удастся ли добру победить зло.

Спектакль «Утро нового человека» можно будет увидеть на площади Победы 14 июля, в субботу в 12 и 17.30 часов.

Уральский

## ТРУБНИК

Учредитель ООО «Уральский медиа холдинг»  
Издатель и распространитель ООО «Уральский медиа холдинг»,  
Первоуральск, ул. Ленина, д.11, оф.38.  
Главный редактор: О.В. МАЕВСКАЯ.  
Адрес редакции: 623119, Свердловская обл., г. Первоуральск, ул. Ленина, д.11, оф.38.  
Телефоны: 66-34-56 - гл.редактор, корреспондент. E-mail: trubnik@pntz.ru  
Газета основана в октябре 1932 года. Газета выходит один раз в неделю.  
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору  
в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций  
по Уральскому Федеральному округу.  
Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 66-01608 от 11.08.2016 г.  
Отпечатано в АО «Первоуральская типография», г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.  
Заказ 1419. Тираж 2940. Цена свободная.  
(\*) - публикуются на правах рекламы.  
За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несет рекламодатель.  
Рекламируемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги - лицензированию.

## РАЗНОЧТЕНИЕ

## ВЫСОКИЙ ИНТЕРЕС К ИННОВАЦИЯМ

**Студенты высших образовательных учреждений Мексики в рамках ознакомительного визита в промышленный центр России – Свердловскую область – посетили Новотрубный завод.**

**Y**частники делегации побывали в цехах Белой металлургии – Финишном центре по производству труб нефтяного сортамента, электросталеплавильном цехе «Железный Озон 32», а также в Образовательном центре Группы ЧТПЗ, познакомились с преимуществами программы «Будущее Белой металлургии» Диана Матвеева. – Мы с удовольствием вовлекаем их в промышленный туризм и организуем экскурсии по цехам Белой металлургии, а также презентуем уникальные проекты компании – программы «Будущее Белой металлургии» и «Стажёры». Рады, что инновации нашей компании в промышленности и образовании пользуются огромным интересом и популярностью у иностранных гостей. В 2017 году программа «Будущее Белой металлургии» признана Национальным Агентством развития квалификаций луч-

шой практикой в России по подготовке рабочих кадров, а Группа ЧТПЗ – лидером дуального обучения в стране. В настоящее время программа реализуется в рамках государственно-частного партнёрства в Челябинской и Свердловской областях, обучение по ней проходят более 700 студентов.

Проект «Стажёры» реализуется в Группе ЧТПЗ с 2015 года с целью привлечения в компанию талантливых и целеустремлённых студентов старших курсов бакалавриата и магистратуры, а также выпускников технических вузов России на оплачиваемую стажировку сроком 1-2 года.

Проект «Стажёры» реализуется в Группе ЧТПЗ с 2015 года с целью привлечения в компанию талантливых и целеустремлённых студентов старших курсов бакалавриата и магистратуры, а также выпускников технических вузов России на оплачиваемую стажировку сроком 1-2 года.

Для работодателя это возможность вовлечь в специфику производства, корпоративную культуру и производственную систему будущих специалистов ещё на стадии обучения, а для ребят – получить первый опыт ра-

боты по специальности. В период стажировки за каждым участником проекта закреплён опытный наставник, который курирует его работу, помогает адаптироваться в компании.

Специалистам-стажёрам предлагается под руководством наставника сначала разработать и защитить про-

ект повышения эффективности производства или бизнес-процессов в компании, доказав его эффективность, а затем – реализовать. По окончании стажировки успешный участник проекта предлагаются трудоустройство в Группу ЧТПЗ.

За 2,5 года более 150 студентов и выпускников вузов прошли стажировку в компании. По окончании стажировки каждый пятый участник проекта стал сотрудником Группы ЧТПЗ и в настоящее время успешно строит карьеру в Белой металлургии.

## БЛАГОУСТРОЙСТВО

## ПАМЯТНИК КОРОВЕ

**«Битимский» – одно из успешных предприятий не только города, но и области, в этом году отметил 39 лет.**

**С**ельхозкооператив «Битимский» вполне соответствует своему возрасту, то есть, уверенно стоит на ногах, развивается, внедряет новые технологии и с оптимизмом смотрит в будущее. Здесь выращивают овощные культуры и содержат крупный рогатый скот. Особая гордость – дойные коровы. Некоторые из них дают рекордные сорок литров молока в сутки. Этот факт и послужило созданию памятника.

В минувшие выходные памятник корове торжественно открыли. На мероприятии присутствовали руководители предприятия, первые лица города и депутаты Первоуральской городской Думы.

«Кто-то славится большими урожаями пшеницы, наше предприятие отдаёт дань уважение корове. Она даёт молоко, а, значит, возможность предприятию успешно работать. Поэтому решили установить такой памятник», – отметил директор СХК «Битимский» Михаил Мальцев.

Памятник появился по инициативе специалистов. Решили в центре посёлка разбить сквер, сделать газоны, установить скамейки и симпатичный памятник. На пьедестале красуется буренка чёрно-пёстрой породы, привезённая из Ростовской области.

«Открытие монумента символично. Животное позволяет нам получать натуральный продукт, который придаёт силы



и здоровье взрослым и детям. Но ничего бы не было без труда специалистов «Битимского». Огромное вам спасибо за работу», – подчеркнул временно исполняющий полномочия главы городского округа Первоуральск Игорь Кабец.

## АФИША

## ПРАЗДНИЧНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

**В ближайшие выходные в Первоуральске пройдут два праздника: День металлурга и День города.**

## 14 июля День металлурга

## Стадион

## «Уральский трубник»

10.00-12.00 финальные матчи Кубка ПНТЗ по волейболу; 10.00-13.00 Кубок ПНТЗ по дартсу в «Доме спорта»; 12.00-15.30 финальные матчи Кубка ПНТЗ по волейболу;

## Центральная площадь Победы

В 12 и 17.30 часов Металлургический спектакль «Утро нового человека»;

В 15 часов на центральных улицах Первоуральска дефиле оркестра «Серебряные трубы»;

В 19.30 на площади у ДК ПНТЗ праздничный концерт «ДИНДИНЬДИНЬ МЕТАЛЛУРГА»;

- награждение заслуженных работников и лучшей трудовой династии ПНТЗ;

- лучшие творческие коллективы Урала;

- выступление российской музыкальной группы BOGACHI, артисты крупнейшего мирового музыкального лейбла SONY MUSIC, участники телевизионного шоу ПЕСНИ на ТНТ; - фейерверк;

## Площадка ИКЦ

Презентационная интерактивная выставка-ярмарка «Герои рабочего класса»

В 11 часов официальное открытие;

В 11.30 – начало работы мастер-классов;

В 12 часов – выставка-ярмарка ремёсел на площадке перед ИКЦ.

## 15 июля День города

**Фестиваль «Первоуральск – Территория Первых» пройдёт на площади Победы с 16 до 22 часов: праздничная концертная программа; мастер-классы, выставка-продажа от Уральских мастеров; конкурсы, игры; аниматоры, ростовые куклы.**

**В 20 часов** прямая трансляция финала Чемпионата мира по футболу 2018.

**Стадион «Уральский трубник» с 15.30 до 18.00 приглашает на:** конкурс участников футбольного парада; баттл кричалок болельщиков; леди футбол; футбольный бильярд; бампербол; футбольный снайпер и детские конкурсы. Победителям конкурсов призы и сувениры!